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ДОКЛАДНА ЗАПИСКА
от Вълчо Вълчев - Зам .кмет на Община Суворово

Относно: Отчет на Плана за дейностите за подкрепа за личностното развитие на 
децата и учениците в Община Суворово за 2025г.

Уважаеми дами и господа общински съветници,

Съгласно разпоредбата на чл. 17, ал. 1. т. 3 от Закона за местното самоуправление и 
местната администрация, Общинския съвет решава самостоятелно всички въпроси от 
местно значение, в т.ч. и в образованието.

Съгласно разпоредбата на чл. 197. ал. I от ЗПУО, въз основа на областната стратегия 
по чл. 196 се приема общинска стратегия за личностно развитие на децата и учениците. 
Годишния отчет за 2025 г. е разработен по изпълнението на Общинската стратегия за 
личностно развитие на децата и учениците в Община Суворово за периода 2024-2025г.

В тази връзка предлагам на Вашето внимание Отчет на Плана за дейностите за 
подкрепа личностното развитие на децата и учениците в Община Суворово за 2025г. и 
предлагам, Общински съвет да обсъди и приеме следното:

РЕШЕНИЕ:

На основание чл. 21, ал. 1, т. 24 от ЗМСМА, Общински съвет Суворово приема 
Отчет на годишния план за дейностите за подкрепа личностното развитие на децата и 
учениците в Община Суворово за 2025г., съгласно Приложения.

ВНОСИТЕЛ:
Вълчо Вълче
Зам. кмет на община Суворово 

|{о ( '
Ralitsa Digitally signed by 

\\ * 'Ralitsa Todorova 
Todorova Angelova

Date: 2026.03.11 
Съгласувал: Angelova 11:40:22+0200' 

адв.Ралица Тодорова
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Су "Никола Йонков Вапцаров" - Суворово

а» У9/
гр. Суворово (9170). бул. ..Възраждане’’ № 11 

телефон: 0884392648, e-mail - info-400163@edu.mon..bq

Отчет по изпълнение на дейностите за подкрепа за личностно развитие на 
децата и учениците в СУ“Никола Йонков Вапцаров“ гр.Суворово

2025/2026г

Състав на екипа oi специалисти за подкрепа за личностно развитие (ЕПЛР) 
СУ" Никола Йонков Вапцаров" гр. Суворово има сформиран екип за подкрепа за личностно 

развитие в следния състав:
ГШенай Салимова Ибрямова Училищен психолог и Координатор на екипа за подкрепа за 
личностно развитие.
2 .Иваничка Георгиева Панайотова - ресурсен учиюл
З .Десислава Иванова Йорданова ресурсен учител
4 .Марияна Стоянова Демирова - логопед
Специалистите от екипа съвместно с класни те ръководители проследяват , идентифицират и 
планират дейности за обща и допълнителна подкрепа. Относно диагностика на обучителните 
затруднения при деца и ученици . екипа изготвя препоръки за подкрепа за личностно развитие в 
образователната среда. Осигурена е допълнителна подкрепа за ученици със специални 
образователни потребности от психолог, ресурсен учител - двама , логопед , които са 
назначени на щат в училището. Провеждат се периодично работни екипни срещи за съвместно 
решаване на образователни проблеми е училищно ръководство, класни ръководители и екипни 
среши с родители относно обучението и възпитанието на децата и учениците. Институцията 
има за цел да привлича родителите , както и законовите представители на децата и учениците 
като сътрудници в процесите на подкрепа за личностно развитие чрез включването им в 
различни мероприятия. През учебната година се включиха и родители при провеждането на 
есенен благотворителен базар и коледен благотворителен базар в училище. Предстои 
провеждането на Великденски благотворителен базар.

В СУ" Никола Йонков Вапцаров" гр.Суворово е осшурена обща подкрепа на 408 ученика и 
допълнителна подкрепа на ученици със специални образователни потребности - 26 ученика. 
Специалистите, ангажирани в процесите на осигуряване на подкрепа са - психолог, ресурсен 
учител, логопед. 19 класни ръководители, 11 учители - целодневно обучение.
Професионалното усъвършенстване на кадрите в институцията се осъществява периодично , в 
това число и повишаванею на квалификацията чрез въгрешно-иституционални форми , които 
са в процес на реализиране от ме тодическите обединения сформирани в училище.
В краткосрочни обучения за развитие на професионалните компетентности за предоставяне на 
обща и допълнителна подкрепа за личнооно развитие ще участват - 4 специалиста/ психолог, 
двама ресурсни учители и логопед/ през втори учебен срок организирано от РЦПППО гр. 
Варна.



Брой реализирани проекти и програми, пряко насочени към осигуряване на подкрепа за 
личностно развитие на децат а и учениците:

1. Проект "Успех за теб"- има одобрени 2 бройки по 4 часа за образователен медиатор и 
помощник на учителя за подпомагане процеса на обучение и възпитание, но няма 
назначени в образователната институция. По проекта работят - ресурсен учител 
Иваничка Панайотова - 2 групи е ученици със СОП, ресурсен учител - Десислава 
Йорданова - I гр. с у ченици със COI I, .ioi опед - Марияна Демирова - 1 група ученици 
със СОП. Ангел Христов - една група работа с родители с 7 клас, Димитричка 
Карагьозова — 2 групи - БЕЛ и Математика за 1 б клас, Мария Янкова — сборна група — 
5 а, 6 а, 6 б клас по БЕЛ, Елена Александрова - 1 група по биология и здравно 
образование — 7 а клас, Павлина Иванова — 1 група по химия и опазване на околната 
среда - 7 а клас. Но проект „Успех за теб" са оборудвани два кабинета на ресурсни 
учители и един цялостно оборудван Логонедичен кабинет.

2. Проект „СI ЕМ" - в процес на оборудване на високотехнологични класни стаи - 
кабинети по ИК1 . природни науки кабинети но биология и здравно образование, 
химия и опазване на околната среда и физика и астрономия./

3. Проект ИКТ- осигурени 5 броя устройства за сканиране и превод на текст с гласова 
функция -помощно средство при дислексия.

В СУ“ Никола Йонков Вапцаров" е обновена материално - техническата база , съобразно 
съвременните тенденции и изисквания - училището разполага с два ресурсни кабинети, 
изцяло оборудван кабине! на логопед с подходящи дидактически материали за подкрепа на 
индивидуалните потребности на децата. Стая на училищен психолог и от предходен проект „ 
Приобщаващо образование ., има кабинет по приобщаващо образование, който се ползва от 
всички педагогически специалисти.
За подпомагане на приобщаващото обучение и възпитание се прилагат стратегии за учене 
достъпни и интересни за учениците. Постоянно се използват презентации и образователни 
игри, ползва се интернет за достъп на информация по дадена тема, използват се интерактивни 
дъски за нагледно представяне на учебния материал. Основата цел е да се набляга на 
индивидуален подход и адапт иране според възможностите и пот ребностите на всеки ученик.

През първия учебен срок са написани 31 плана за обща подкрепа, втори учебен срок 37 
плана от м.февруари до момента и 24 плана за у ченици на допълнителна подкрепа, като групата 
от ученици със СОП на допълнителна подкрепа се е увеличила с още двама ученика и в 
момента са общо 26 ученика. Постиженията с учениците са свързани главно с тяхното 
ограмотяване, овладяването на умения за прилагането на различни дейности на практика. От 
ЕПЛР е извършено обследване и диагностициране на затрудненията в интелектуалната, 
личностната и поведенческа!а сфера. Провеждане на индивидуално и групово консултиране 
чрез тестове, анкети, беседи, наблюдения oi психолога, работа в група, включване в арт- 
тералия и др. Децата . които не достигат ДОС имат в ИУП заложени и овладяването на 
различни умения- по изкуствата,трудови умения и др.

Проблеми с оценяването на деца, които не достигат ДОС няма - оценяват се с 
качествени оценки, тези, които достигат ДОС с количествени.

Родителите проявят разбиране и приемат мнението на специалистите. Комуникацията с 
тях е през цялата учебна година. За съжаление ресурсите на голяма част от родителите за 
подкрепа и помощ при интелектуалните задачи на децата е ограничена и недостатъчна поради 
различни причини. Това затруднява преодоляването на затрудненията на учениците. По време 
на екипните срещи е родители , не е имало разногласия относно възможностите на децата и 
тяхното обучение. Споделя!, че са доволни ог това . че в нашето малко населено място има 
специалисти, които да оказват подкрепа в училище, понеже една не малка част от тях са с 
ограничен финансов ресурс.

Проведени мероприятия през първи учебен срок на 2025 2026г:



15.09.2025г. - Откриване на учебната i одина
17.10.2025г.- заключително състезание но приложно колоездене- с получени дипломи за Йоана 
Иванова и Анжела Георгиева
29.10.2025г.- Проведена среща е инспектор ДПС Диян Иванов и родители на тема: Превенция 
на ранни бракове. Промени в закона за движение по пътищата. Разяснения по Закона за борба 
срещу противообществените прояви на малолетни и непълнолетни.
30.01,2025г. Есенен благотворителен базар ,. Фестивал на тиквата" - ХТК, ученически съвет и 
ЕПЛР - събрана сума 869.10 лв.
31.10. 2025г. Отбелязване на Ден на народните буди тели с 46 кл и 2 б клас.
31.10.2025г. Празник на будителите НЧ" 11робуда.. е ученици от 2а, 26, За и 36 клас .
1.11.2025г. Ден на народните будители с с художествено творческа програма организирана от 
ХТК и ученици.
16.11.2025- Международен ден на голеран гнос и а ЕПЛР
21.11.2025г. Седмица на че1енето - начален етан всички класове
5.12.2025г,- Вапцарови дни участие на ученици от I до 12 клас в конкурси и инициативи. 
Отбелязване на патронния празник на училището в спортен комплекс гр.Суворово — 
организиран от ХТК.
6.12.2025г. Участие на ученици във фестивала .. Да споделим Никулден" за втора поредна 
година и получена грамота за второ място в категория „Основни ястия“
10.12.2025г. Посещение на у ченици на театрална постановка „ От кога те чакам” от Драматичен 
театър Търговище . организирана от МКБПИМН община Суворово.
22.12.2025. Коледен блаютворителен базар - организиран от ЕПЛР. ХТК, ученически съвет, 
като събраната сума е на стойност 1800лв.

Ог началото на втори учебен срок са проведени следните мероприятия.

1. Ден на розовата фланелка в училище .. Не на тормоза". Съвместно мероприятие с 
ученици и Mecmaia комисия та борба е противообществените прояви към Община 
Суворово.

2. Отбелязване на 153 юдишнинага or i поета на Васил Левски - табла, постери и 
рецитал от 4 б кл. и е учениците на допълнителна подкрепа поднесоха цветя и венци 
на паметника на Васил Левски пред община Суворово.

3. На 27.02.2026г. се проведе мероприятие ..На 1- март с народна носия“- инициатива за 
деца и учители - тържество по повод Баба Марта с песни, танци и изложба на 
мартеници и тържествено отбелязване на 3- ти март.

4. На 27.02.2026г. ученици от Клуб „Млад огнеборец” и МПО се включиха за първи пъп в 
Първи турнир в зала по дисциплината „Щафета 4х60.м. с препятствия“ за юноши и 
девойки. В мероприятието участваха ученици от 5 и 6 клас.

5. Участие на ученици по повод тържество - Национален празник на България 3 март с 
поднасяне на венец пред паметника на гагиналите във войните и рецитал.

6. На 4.03.2026г. ученици от СУ“Никола Йонков Вапцаров” подариха ръчно изработени 
мартеници на всички служители на Общинската администрация и ЦРДУ гр.Суворово 
със съдействието на I Г1ЛР и X ГК.

7. Волейболните отбори участваха в провеждането на Ученически игри- 2026 година на 
областно ниво е ученици от 5-7 клас. 8-10 клас и 11-12 клас.

През тази учебна година има одобрени групи с ученици на допълнителна подкрепа по НП „ 
Заедно в изкуствата и спорта” има .две сформирани групи с ученици на допълнителна 
подкрепа- „Изкуство без граници” с ръководиie.i Шенай Ибрямова и „Шарената четка“ с 
ръководител Десислава Йорданова.



Основни цели:
1 .Развитие на фина моторика - чрез рисуване, моделиране, колаж и други дейности.
2 .Развитие на възприятие и концентрация и устойчивост на вниманието.
3 .Подобряване на визуалната памет и въображението.
4 . Изразяване на чувства и преживявания, намаляване на тревожността.
5 .Изграждане на позитивна самооценка и увереност- участие в изложби, благотворителни 
базари и други мероприя тия.
Активно участие и интерес проявиха учениците и към заниманията по интереси, като са 
сформирани от началото на учебната година 11групи обхващащи ученици от 1-ви до 12 -ти 
клас, както следва:

ККлуб по ШАХМАТ - сборна i руна - рьководител Теодор Апостолов
2 ."Забавна математика" - I б клас - ръководител Димитричка Карагьозова
3 ."По- грамотни заедно"- 1 б клас - ръководител Димитричка Карагьозова
4 .“Уча, пиша и мечтая“ - 36 клас - ръководител Красенка Димова
5 .“Забавна математика" -3 б клас -ръководител Красенка Димова
6. Клуб ,. Млад огнеборец“- 5 клас - ръководител Lepa Халил
7. Клуб"Млад огнеборец" 6 клас ръководи тел Шенай Ибрямова
8. Творческа работилница ..Сръчни ръце" -сборна група- ръководител Асие Иса
9. Клуб „Млад природолюбител“ -сборна група- рьководител Ангел Христов
10 . Спортни надежди - 5-7 клас -ръководител Ахмед Османов
11 .Спортни надежди -8-12 клас -ръководи тел Ахмед Османов

СУ" Никола Йонков Вапцаров" ефективно взаимодейства с община Суворово, Местната 
комисия за борба с противообществените прояви, Център за работа с деца на улицата , 
Дирекция социално подпомагане и Детска педагогическа стая към РУ гр.Девня.

Шенай Ибрямова - Координатор EI 1J1P 
16.03.2026г.

Директор....
Илиян Карагьозов/

OBS
Draft

OBS
Draft



ПРОФВСТ ЮНАТНА П1МНАЗИЯ ПО СЕЛСКО СТОПАНСТВО "СВЕЛ 1 ГЕОРГИ ПОБЕДСЖОСЕЦ" 
rp.CyeopvBO с-5х Варна: т&хО5153 2250.. тел. фа»£ 05153 3257; e-m*fl:pgss.suv0rov<>:®abv.bg

ОТЧЕТ

ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА

ОБЩИНСКА СТРАТЕГИЯ

ЗА ЛИЧНОСТНО РАЗВИТИЕ НА ДЕЦАТА И УЧЕНИЦИТЕ В ОБЩИНА СУВОРОВО

2025 г.

№ по 
ред

Планирана дейност Изпълнение на дейността

1
1. Продь 1жаваша подкрепа на 

депата и учениците в община 
Суворово и реализира! I и 
дейности за преодо диването на 
проб. 1еми от раз.шчно естество.

През учебната 2024/2025 г. е оказана обща подкрепа | 
на 63 ученици от училището. Изградени са четири | 
групи за допълнително обучение на учениците по i 
Напиона. та програма „Заедно в изкуствата и спорта", | 
свързани с интересите на учениците в областта на ! 
спорта и фолкторните танци.

И през учебната 2024/2025 г. се ползва създадената 
по време на извънредното положение и преминаване : 
па учениците към ОРЕС образователна платформа 
Google classroom за допълните 1вашо обучение на 
учениците.

От учебната 2018/2019 г. училището използва и 
образователна платформа MOODLE като хранилище - 
виртуална библиотека с учебни материали в по, лкрепа 
подготовката на учениците, с постоянен достъп.

През 2024/2025 година училището работи по 
повече от 33 международни, европейски и 
национални програми и проекти, насочени активно 
към подпомагане на личностното развитие на | 
учениците.

Изграден е училищен STEM център „Работилница ) 
за креативен инженеринг" с функциониращи три 
клуба за работа с учениците и училищна библиотека.

През 2025 година в училището е изграден и 
оборудван втори STEM център по природни науки - 
Зелена зона за дигитални открития, съгласно 
спече лен проект и сключен договор по процедура: BG- 
RRP-1.015 - „Училищна STEM среда”, Оперативна 
програма 2021BG-RRP - Национален план за 
възстановяване и устойчивост.

През 2021 г. училището по. гучи дарение от 10 бр. 
таблети „Алкател" от ЦМЕДТ „Аматипе" за 
провеждане на ОРЕС.

През учебната 2020/2021 г. по ПМС 283 са 
закупени 4 бр. лаптопи за ученици за обезпечаване на 
ОРЕС.

:%25c2%25aeabv.bg


Осигурени са устройства (12 таблета и 24 лаптопа) 
за достъп до ОРЕС по проект „Предоставяне на равен 
достъп до образование в условията на кризи". При 
възстановяване на присъственото обучение, 
устройствата се полвзат от учениците в учебните 
часове.

През 2024 г. е обновена компютърната техника в тва 
компютърни кабинета в училището.

Постоянна подкрепа и мотивация на учениците, 
както в образователна платформа Google classroom 
така и във вайбър групите с тях, изготвяне и 
публикуване на образователни материали и важни. 
съобщения свързани с учебния пропее, безопасен 
интернет, здравни теми, КОВИД-19, идр. Провеждат 
се срещии разговори с ученици и родителите им 
относно техните очаквания, затруднения, проблеми, 
както и поздравления за участието на депата в 
извънкласните. гейности;

2. Привличане ua
квалифицирани кадри, в т. ч. и 
млади специалисти, с
мотивация за работа с деца и 
ученици.

През учебната 2025/2026 година е назначен млад 
спепиашст по професионална подготовка в областта | 
на ветеринарната медицина, мотивиран за работа с [ 
учениците.

През учебната 2024/2024 година са назначени двама 
млади специалисти по обпюобразователна 
подготовка, мотивирани за работа с учениците.

3.

1

Проследяване па социалната и 
образователна среда, за 
идентифициране и планиране 
на дейности, насочени към 
преодоляване на обучителните 
трудности в 1етската градина и 
училите.

Координиращият екип за подкрепа в лицето на 
председателя г-жа Светла Веселинова ежемесечно 
извършва проследяване на образователната сре ia въз 
основа па разговори с класните ръководители, 
проверка на обшия успех на класа и индивидуалния 
успех на всеки ученик, проследяване па броя на 
допуснатите отсъствия по уважителни и по 
неуважителни причини. Планират дейности за 
оказване на подкрепа като информация и съдействие 
за получаване на стипендии, настаняване в училищно 
общежитеие, осигуряване на транспорт, медикаменти 
и об текло, ползване на училищна биб. тиотека, участие 
в национални програми, европейски проекти и др.

Провежда се активна работа с депа в риск от ; 
отпадане от учи mine и техните ро. ште.ти с участие на 
психо юг и медиатор. Активна психосон пална • 
подкрепа на учениците и техните семейства, имайки 
предвид причината депата да бъдат извън 
образователната система или да изостават в училите, 
а именно - семейството. Срещи с родителите 
провеждане на разговори относно изхо t от житейски 
ситуации и възможности за преодоляването им.

Активно участие на учениците в учебния процес, 
включително във виртуални класни стаи, и в 
извьнк 1асни. гейности в електронна среда.

Активно участие на учениците в разработване и 
реализиране па различни иновации:



Училищна иновация GREEN ENERG1 SYSTEM, 
която спечели 1 място в Напиона ило средношколско | 
състезание „Енергетиката и ние" , организирано от 
Технически университет - Варна;

Училищна иновация AIR ECO SYSTEM и 
спечелено второ място в национален конкурс 
„Качеството в неживата природа - ко. щчество в жива та 
природа" от екипа;

Училищна иновация ИНТЕРАКТИВНА
ФОТОВОЛТАИЧНА ПЕЙКА, с която училището 
спечели първо място в национален конкурс.

Училищна .мини ферма, изградена от ученици, 
изучаващи професия „Ветеринарен техник", пол 
ръководството на д-р Васил Василев - учител по 
професионална по. иотовка.

Иновации безкрай - за първи път в българско 
училите внедрени ре-пиркулапионна и хидропонна 
система, захранвани от собствена училищна 
фотово.ттаична централа, с изградено креативно 
взаимодействие между тях за отглеждане на 
аквакултури, зеленчуци и плодове по Програма 
И н овати в н о у ч или i пе

Участие и изработване на видео продукти, свързани 
с образователната дейност, учебните практики, Стем = 
уроци, борбата с COVID-19 и др.:

COVID-19" - призив иа ученик към съученици и 
родители - идеята, сценария и монтажа са на учени к от | 
1 la клас (пръв и единствен към момента на национално 
ниво), 1
https://u4m'.youtube.com/watch?v=TebY5cLBimo&t=4s;

„CO VID-19 ПГСС СУВОРОВО" - призив на учител 
към ученици, учители и родители, 
httvs://www. uoutu be. com/watch ?v=P_ t-l V2 ni 1 tl&t= 10s:

,,COVID_19 и значимите неща" - призив на ученици с 
послание към всички хора,
https://wunv. you tube.com/watch ?v=ism h aikxM&t=4s:

„Нека бъдем солидарни" - призив на ученици за 
солидарност към всички хора, 
https://wurduioutube.com/watch?v=\VN-C26C4fNl&t=14s .

Участие и изработване на видео продукти с 
инициативи по професионална подготовка, проведени в 
извън учебно време:

„Иновационен лагер" - извънкласна работа на ученици 
от професия „Икономист",
httvs://www. uoutube.com/watch ?v=rmoC 1 VxYKRk.

Участие и изработване на видео продукти за 
изпълнение на домашни работи:

„Препрочитаме Яворов" - домашна работа на ученици 
по БЕЛ, като идеята, сценария и монтажа на филма са. на 
ученик от 11а клас, https:/Aeww.youtube.com/watch ?v=gpl- 
Pd_0ZRw&t=4s.

https://u4m'.youtube.com/watch?v=TebY5cLBimo&t=4s
https://wunv
tube.com/watch
https://wurduioutube.com/watch?v=/VN-C26C4fNl&t=14s
uoutube.com/watch
tube.com/watch


4. Диагностициране на
отчетените обучителните
затруднения при дена и 
ученици, в насока предоставяне 
на адекватна образователна 
подкрепа.

Учителите по съответните учебни предмети и 
координиращият екип за оказване на подкрепа на 
учениците идентифицират учениците с обучителни 
затруднения чрез проследяване на нивото на 
усвоените компетентности от учениците, извършване 
на анализ на резултатите от педагогическите 
специалисти и набелязване на мерки за преодоляване 
на обучителните затруднения, провеждане на 
допълнителни консултации по предметите, 
включване в групи за преодоляване на обучителните 1 
затруднения.

През учебната 2025/2026 година са изградени 
четири групи по НП „Заедно в изкуствата и спорта".

5. Продължаваща образователна 
подкрепа на. лена и ученици ск 
спепиа. m и образователни
потребности.

В учи пипето не се обучават ученици със СОП.

6. Информиране на
ро. млелите/ законовите 
представители на депата, за 
формите на допълнителна 
подкрепа и институциите, 
организациите, които я 
осигуряват. Планиране на 
дейности за поддържане на 
институциона. шия авторитет.

В училището не се обучават ученици, на които е 
необходимо предоставяне на допълнителна подкрепа.

7. Привличане на
родителите/ законовите 
представители на децата като 
сътрудници в процесите на 
подкрепа за личностно 
развитие на децата им чрез 
включването им в различни 
обществени мероприятия.

Училището има разработени Програма за работа с 
родители и Годишна програма за институционално 
сътрудничество между училището и местната 
общност. Родителите участват в Обществения съвет, j 
Консултиране с мнението на родителите по въпроси | 
засягащи учебния процес, поддържане на постоянен | 
контакт със семействата, провежда се родите лека 
среша, на която директорът на училището акцентира 
на ролята на родителите в живота на децата и 
важността от тяхната ежедневна емоционална 
подкрепа. Родителско участие в училищния живот -! 
подготовка на училищни празнини и инициативи, 
Патронен празник, Ден на професията, Ден на Земята 
илр.

Директор на ПГСС „Св. Георги Побед

Гр. Суворово

Инж. МАРИЯНА ВЕЛИКОВА

Гр. Суворово,

Те г. 051 53 2250. факс: 051 53 3257

OBS
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ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ „ХРИСТО БОТЕВ” с. ЧЕРНЕНО, общ. СУВОРОВО

Отчет по изпълнението 

на Годишен план, съгласно чл. 197/3/ от закона запредучелищното и училищно образование, в изпълнение на ОБЩИНСКА 
СТРАТЕГИЯ ЗА ЛИЧНОСТНО РАЗВИТИЕ НА ДЕЦАТА И УЧЕНИЦИТЕ В ОБЩИНА СУВОРОВО

2025 година

№ по 
ред

Изпълнена дейност Отговорник за изпълнение на дейността

1 Проследяване на социалната и образователна среда, за идентифициране и 
планиране на дейности, насочени към преодоляване на обучителните 
трудности в детската градина и училище.

Директори на училища и детска градина

2 Диагностициране на отчетените обучителни затруднения при деца и ученици, 
в насока предоставяне на адекватна образователна подкрепа.

Директори на образователни институции

3 Информиране на родителите/законовите представители на децата, за 
формите за допълнителна подкрепа и институциите, организациите, които я 
осигуряват.Планиране на дейности за поддържане на институционалния 
авторитет

Директори на училища и детска градина

4 Привличане на родителите/законовите представители на децата като 
сътрудници в процесите на подкрепа за личностно развитие на децата им чрез 
включването им в различни обществени мероприятия.

Директор на училища и ръководители на 
институции, оказващи подкрепа на децата 
и учениците

5 Използване на наличните финансови средства по предназначение, като се 
провежда системен контрол върху недопускането на двойно финансиране и 
дублиране на дейности по подкрепа на децата/учениците и техните 
семейства.

Директори на училища и детска градина

6 Превенция ранното отпадане от училище и намаляване на неграмотността, 
чрез максимален обхват в задължителната предучилищна подготовка.

Директор и/ръководители на 
образователни и социални институци

7 Осигуряване на ранно кариерно ориентиране и професионално насочване 
като значима дейност от общата подкрепа за личностно развитие на

Директори на училища



учениците.
8 Организиране на общински кампании, разясняващи правата на децата и 

реализирани с участие на деца и ученици от община Суворово.
Община Суворово 
Директори на училища

9 Поддържане на достъпна и безапасна среда, обновяване на материално- 
техническата база, съобразно съвременните тенденции и изисквания, за 
осигуряване на подкрепа на децата и учениците в община Суворово

Община Суворово 
Директори на училища

10 Професионално усъвършенстване на кадрите в институциите, пряко 
ангажирани в реализирането на дейността по подкрепа на личностното 
развитие на децата и учениците: повишаване на квалификацията, 
придобиване на допълнителна профссионалана квалификация.

Община Суворово
Директори на училища и ръководители на 
други институции, работещи с деца и 
ученици

11 Ефективно взаимодействие между институциите, осигуряващи подкрепа за 
личностно развитие, в насока максимален обхват на децата и учениците, към 
които са насочени дейностите за подкрепа.

Община Суворово
Ръководители на образователни и 
социални институции, и други организации 
работещи с деца и ученици

• Брой деца и ученици, получили подкрепа - по видове подкрепа 43 ученици са получили обща подкрепа с осигурено 
допълнително обучение по изучаваните предемети от училищния учебен план на класа.

• Брой реинтегрирани деца и ученици - според профила на отпадналите от образователната система - няма.
• Брой специалисти, ангажирани в процесите по осигуряване на подкрепа -12 учители.
• Брой педагогически специалисти, участвали в краткосрочни обучения за развитие на професионалните компетентности за 

представяне на обща и допълнителна подкрепа за личностно развитие 12 учители.
• Ресурсно подпомагане на децата и учениците - брой деца/ученици със СОП - няма.
• Подобрена подкрепяща образователна среда - няма.
• Увеличен кадрови капацитет - назначени квалифицирани кадри, в т. ч. училищни лекари, медицински сестри, педагогически 

съветници, психолози, ресурсни учители и др. - в училището има 1 брой медицинска сестра.
• Брой реализирани проекти и програми, пряко насочени към осигуряване на подкрепа за личностното развитие на децата и 

учениците - участие в проект „Успех за теб" - сформирани общо 8 групи за допълнително обучение по БЕЛ и 8 групи по 
математика в начален и прогимназиален етап - общо обхванати 75 ученици.

/j ‘"’'V
Директор: Гергана Стойчева

Г.'„.
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Детска градина „Буратино"гр. Суворово,обл.Варна,ул."Снежанка"№9,
тел.0893 620 989,e-mail: odz_suvorovo68@abv.bg; odz_buratino68@abv.bg

ДОКЛАД
ЗА СЪСТОЯНИЕТО НА ПРОЦЕСА НА ПРИОБЩАВАЩО 

ОБРАЗОВАНИЕ В ДГ „БУРАТИНО" СУВОРОВО
Детска градина „Буратино" Суворово съвместно с местните органи и 

структури и доставчиците на социални услуги предоставя подкрепа за 
личностно развитие на децата.

1.Личностна подкрепа
През изтеклата 2025 година е предоставена допълнителна подкрепа за 

5 деца със СОП. За деца в риск, с изявени дарби и хронични заболявания не 
е предоставена. Децата в детската градина получават индивидуална 
подкрепа при нужда в процеса на обучение и възпитание, не се нуждаят от 
специални познавателни средства и дидактични помагала и не са назначени 
специалисти. Допълнителна подкрепа предоставят специалисти от 
регионаления център за подкрепа на процеса на приобщаващото 
образование гр. Варна. В Детска градина „Буратино" всички входове са с 
достъпна архитектурна среда. Сформиран е координиращ екип за личностна 
подкрепа, който оказва съдействие на родители и деца при нужда. Екипът 
се състои от педагози , които са учители в детската градина.

2.Обща подкрепа в Детска градина „Буратино" се предоставя по следния 
начин и резултатите от нея са следните:

-Дейностите свързани с екипната работа между педагогическите 
специалисти и обмяна на опит и добри практики е в основата на 
изграждането в детската градина на позитивна среда. Педагогическите 
екипи търсят и предоставят помощ на колеги си и на деца нуждаещи се от 
по - настоятелни индивидуални занимания. За децата с обучителни 
трудности учителите провеждат допълнителни занимания свързани пряко с 
преодоляването на затруднението. С необходимостта от допълнителна 
работа се запознават родителите. Допълнителните занимания се провеждат 
единствено с тяхно съгласие. През 2025г., всеки педагогически екип е 
определил нуждата и времетраенето на допълнителните занимания в 
рамките на педагогическите ситуации след извършените задължителни 
диагностики.
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- През 2025 година се състояха - извънкласни дейности, театър, 
тържества, концерти. Децата участваха и в заплануваните мероприятия на 
града.

- в рамките на обучителния процес извън обучаващите ситуации децата 
се занимават с дейности отговарящи на личните им потребности - игри, 
спорт, разговори.

- през изтеклата учебна година не е имало деца нуждаещи се от 
допълнителни модули за обучение по български език

- За здравето и безопасността на децата се грижи медицинско лице, 
което е на постоянно разположение. Всички деца имат еднакъв достъп до 
медицинското обслужване. Има добра координация между 
педагогическите екипи и личните лекари на децата. Сградите и двора са 
безопасни за пребиваването на децата. С тяхната безопасност е свързано и 
обзавеждането и мебелировката. В рамките на обучаващите ситуации 
децата получават знания за здравословен начин на живот и безопасно 
поведение.

- В детската градина е изготвен механизъм за превенция на тормоза 
между деца след направено проучване от учителите за поведението на 
децата във всяка група. Дейностите по мотивацията и преодоляването на 
проблемно поведение са определени с ДОС за приобщаващо образование. 
През 2025 година такива случаи в детската градина не са наблюдавани.

3.Предложения от Директора и одобрен с решение на педагогическия 
съвет координационен екип за личностно развитие през учебната година е 
провеждал срещи с предложения за допълнителни мероприятия, които са 
одобрени и проведени.

Изготвил: Галина Котленска 
Директор ДГ „Буратино" 
Суворово
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Galina signed by 
Todorova Galina 
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